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Uluslararası Avrasya Eğitim Sendikaları Birliği’ne üye kuruluşlarımızın kıymetli başkanları,
Birliğimizin değerli yönetici ve üyeleri, 
Kıymetli konaklar,
UAESEB Temsilciler Kurulu Toplantımıza hoş geldiniz, sefalar getirdiniz.

Uluslararası Avrasya Eğitim Sendikalar Birliği, Türkçe konuşan toplulukların, kültür birlikteliğini ve kardeşlik ilişkilerini kuruluş şiarı haline getirmiş olan, Türk dünyasının, eğitim alanındaki en önemli eğitim sendikaları birlikteliği olarak öne çıkmaktadır. Eğitim çalışanlarının öncülüğünde kurulmuş olan Birliğimiz, bugün artık Türk dünyasının manevi köprülerinden biri haline gelmiştir. 

Değerli katılımcılar;
İlk olarak gururla ifade etmek isterim ki, UAESEB olarak, devletlerimizin siyasi, ticari ve kültürel yakınlaşmasını koordine eden Türk Konseyi’nin, Türk Devletler Teşkilatı olarak kurumsal bir hüviyete kavuşmuş olmasını büyük bir sevinç ve memnuniyetle karşılıyoruz.
Dünyada pek çok devlet, kendi aralarında ekonomik, askeri ve siyasi ittifaklar kurarak, bölgesel kutuplaşmaların daha da sertleştiği yeni bir devletlerarası ilişkiler sistemini doğurmuştur. Büyük güçlerin, binlerce kilometre mesafeyi aşarak, yürüttükleri askeri ve siyasi müdahaleler, Türk devletlerinin kendi aralarında kurdukları bu güçlü teşkilatın varlığını bir kez daha haklı çıkartmıştır.
Türk Devletleri Teşkilatı, bölgemizde barışın ve güvenin teminatıdır. Kuruluş amacı, insani değerlerin hâkim olduğu, Kafkasya, Anadolu, Doğu Akdeniz, Balkanlar ve Türkistan’da huzur ve sürekli istikrarı temin edebilmektir.
Türk devletlerinin kimsenin toprağında gözü yoktur. Ancak Türk cumhuriyetlerinden herhangi birisinin toprak bütünlüğü ya da güvenliğine ilişkin bir tehdit veya saldırı da asla karşılıksız bırakılmayacaktır.
Nitekim bu kararlı tavrın en güzel ve son örneği, Azerbaycan’ımızın Karabağ savaşı sırasında vücuda gelmiştir.
İşgalci Ermenistan’ın küresel egemen güçlerin desteğini arkasına alarak sergilediği şımarık tavırları, Azerbaycan ordusunun kahramanlığı ve bütün Türk dünyasının çelikleşmiş iradesiyle paramparça olmuştur.
Karabağ zaferi göstermiştir ki, Türk dünyası kendi kaderini ilgilendiren konularda, birlik iradesini ortaya koyduğunda küresel ya da bölgesel çapta güce sahip olan devletlerin bizim sınırlarımızı çizmesi mümkün değildir.
Bu tarihi zafer, 20. Yüzyılın başında meydana gelen, Türklere yönelik katliam, zorla göç ettirme ve zulüm politikalarının yüz yıl sonra Türkler tarafından değiştirildiği yeni bir jeopolitiği doğurmuştur.
Aşk olsun, Karabağ’ı azad eden kahraman Azerbaycan ordusuna;
Aşk olsun, Türkiye ve Azerbaycan kardeşliğine;
Aşk olsun, Türk devletlerinin işgal ve zulüm karşısında ortaya koydukları birlik ruhuna.

Değerli konuklar;
Uluslararası Avrasya Eğitim Sendikaları Birliği, Türk dünyasının, gururla zikrettiğim ekonomik ve siyasi başarılarının, eğitim ve kültür alanında ki işbirliği zeminidir. 
Türk Devletleri Teşkilatı ve üye ülkelerimizin hükümetleri ile karşılıklı işbirliği zeminini geliştirecek, Bilim’de, Teknoloji’de, Eğitim’de ve kültürde yükselişini sürdürecek bir Türk dünyası için yılmadan mücadele edeceğiz.
Türk devletleri arasında eğitim, kültür ve bilimsel işbirliğinin geliştirilmesine katkı sağlamayı amaçlayan birliğimiz, Türk Dünyası’nın kültürde, dilde, işte birliğinin tesis edilmesi hedefi doğrultusunda değerli bir sorumluluğu üstlendiğinin farkındadır.
Eğitim çalışanlarının ortak sorunlarının uluslararası kuruluşlar nezdinde, siyasi platformlarda savunulması misyonunu kurulduğumuz günden itibaren üstlendik. Bu yönüyle, ortak projeler ve iş birliği imkânları arayan bir kültür teşkilatı olduğumuz gibi, asli misyonumuzun, Türk dünyasında eğitim çalışanlarının sorunlarına kalıcı çözümler üretmek olduğunun şuurundayız.
Türk düşünürü İsmail Gaspıralı’nın “Dilde, fikirde, İşte birlik” düsturunun, gelecek nesillere bırakacağımız kutlu bir miras olduğuna inanıyoruz.
Eğitim çalışanlarının kuracakları kültür köprüleri; Üsküp’ü Kaşgar’a, İstanbul’u Bişkek’e, Prizren’i Buhara’ya, Kerkük’ü Türkistan’a bağlayacak, milyonlarca Türk genci, müşterek bir dille, ortak değerlerle büyük Türk dünyasının temel taşları olmayı başaracaklardır.
Türk Dünyası eğitimcileri olarak, Cengiz Aytmatov’un başarılarını aşacak dünya çapında edebiyatçıları, Bahtiyar Vahapzade’nin gönüllere işleyen mısralarını kaleme alacak büyük edebiyatçıları, Prof. Dr. Aziz Sancar hocamız gibi bilimsel çalışmalarını Türklüğe adamış Nobel ödüllü bilim insanlarını yetiştirerek yeni bir Türk asrını yaratmayı hedefleyeceğiz.
Türk Dünyası merkezli medeniyetimiz; Türkistan’dan Balkanlara uzanan kültür coğrafyamız; Hun imparatorluğunun, Kök Türk kağanlığının, Uygur Devleti’nin, Kırgız Hanlığının, Ulu Kazak Hanlıklarının, Selçuklu, Osmanlı, Safevi Devlet tecrübesinin bir ürünüdür.
Bizim medeniyetimiz ve kök değerlerimiz; Mete Han’dır, Bilge Kağan’dır, Manas’tır, Abılay Han’dır, Sultan Alparslan’dır, Emir Timur’dur, Şah İsmail Hatayi’dir. Mustafa Kemal Atatürk’tür, Mustafa Çokay’dır, Abdullah Tukay’dır, Mehmet Emin Resulzade’dir, İsmail Gaspıralı’dır.
Türk dünyasının ortak iletişim dili Türkçemiz bizim varlığımızın evidir. Milli kültürümüz ve güzel dilimizin varlığı, devletlerimizin istiklalinin teminatıdır. Kosova’daki kardeşlerimizi, Gencede’ki, Telafer’deki soydaşlarımızla buluşturan manevi iklim Türkçe’mizdir.
Anadolu’da ki bir düğünün heyecanı Kırgızistan’da yaşıyorsa bunu ortak medeniyet değerlerimize borçluyuz. Kerkük’te söylenen hoyrat, Urfa’dan Elazığ’dan Bakü’den duyuluyorsa biz kardeşiz, ortak geleceğimizin yolcusuyuz demektir.
Çok iyi biliyoruz ki; köklerimize bağlı kalarak geleceği kucaklayacağız. Medeniyet güneşinin Türk topraklarının üzerine yeniden doğmaya başladığını hep birlikte göreceğiz.
İşte bu amaçla, UAESB ve Türk Eğitim-Sen olarak, medeniyetimizin kandilleri olan fikir ve gönül büyüklerimizin eserlerini çocuklarımızla buluşturduğumuz büyük bir projeye imza attık. Çocuklarımız için yeniden düzenlenen, resimli bir mahiyette hazırladığımız; Yunus Emre, Ahi Evran, Hacı Bektaş-ı Veli, Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün Nutuk adlı eserleri Türkçemize ve kültür hayatımıza sunduğumuz şerefli hizmetler olmuştur. Basılan elli binden fazla çocuk kitabı, Türkiye’de ve Türk dünyasında yavrularımızla buluşmuştur.
Hoca Ahmet Yesevi, Abay, Mustafa Çokay, Bahtiyar Vahapzade, Rauf Denktaş, Necdet Koçak gibi önemli şahsiyetlerin biyografileri ve metinleri çocuklarımız için kalıcı eserler olarak Türk dünyasının kültür hazinesine kazandırılacaktır. 
UAESEB geride bıraktığımız süreçte, faaliyetlerini bilim, teknoloji ve kültür hayatımızdaki işbirliği projelerinde yoğunlaştırmıştır.
2016 yılında Hoca Ahmet Yesevi yılı anısına düzenlediğimiz, Türk dünyası eğitim bilimleri ve sosyal bilimler sempozyumu üye ülkelerinden katılan bilim insanlarının buluşmalarına imkân sağlamıştır. Bu kongrede Türk dünyasından altı yüz bilim insanı kıymetli tebliğlerini sunarak, ortak kültür dünyamıza katkı sağlayan bir bilim şölenine katkı sunmuşlardır.
UAESB, ikinci uluslararası kongresini ise, 2017 yılında Türk dünyası mühendislik ve fen bilimleri kongresi adıyla gerçekleştirmiştir. Bu kongrede Nobel bilim ödülü sahibi Prof. Dr. Jefrey Lewormor başta olmak üzere otuz ülkeden seçkin bilim adamının davetli konuşmacı olarak iştirak ettiği önemli bir bilim şölenine imza attık.
2018 yılında bu kongrelerimizin üçüncüsünü Antalya’da büyük bir bilimsel coşkuyla düzenledik. 
İnsanlığı etkileyen küresel salgın dolayısıyla, 2020 ve 2021’de de kongrelerimize ara vermedik. Çevrimiçi platformlar aracılığıyla, Eğitim ve Sosyal Bilimler, Fen ve Mühendislik kongrelerimizi Türk dünyasından yüzlerce bilim insanını buluşturarak sürdürdük.
Bilimsel kongrelerimizin yedincisini bu sene 24-27 Kasım’da Antalya’da bir araya gerçekleştiriyoruz. Bu vesileyle şimdiden 2022 Türk Dünyası Eğitim ve Sosyal Bilimler sempozyumuna sizleri özellikle davet ediyorum.
Bunun dışında, UAESEB, Irak öğretmenler sendikası ile müştereken yürüttüğü başarılı bir proje ile 200 Türkmen eğitimci ve okul yöneticisini Türkiye’de misafir etmiş, Türkçe eğitimi, Türk kültürü, eğitim yöneticiliği, etkili iletişim konularını kapsayan bir sertifika programı düzenlemiştir.
Çobanbey merkezli olarak, Suriye’deki Türkmen eğitimcilerine yönelik, öğretmenlik formasyonu ve eğitim yöneticiliği kursumuzu başlatmış bulunuyoruz. Binlerce Türkmen öğrenciyi yetiştirecek öğretmenlerimizin, Türk dünyasının ortak değerleriyle gelişmesi en büyük önceliğimizdir.
Balkanlar’da Türkçe’nin ve kültürümüzün yaşatılabilmesi için çalıştaylar ve sempozyumlar düzenlemeyi, Türkçemizi yaşatabileceğimiz edebiyat ve bilim eserlerini çocuklarımıza ulaştırmayı hedefliyoruz. 
Uluslararası Avrasya Eğitim Sendikaları Birliği’nin yayın organı olan kültür dergimiz üç yıldır yayın hayatında başarı ile yer almıştır.
Yayın ve bilim kurullarını Türk dünyası aydınlarının oluşturduğu, “Uluslararası Eğitim ve Toplum” ve “Uluslararası Fen ve Mühendislik” ismiyle çıkardığımız dergilerimiz ortak bir bilimsel yayın olarak on bir yıldır faaliyetini sürdürmektedir.
Bir kez daha ifade ediyorum ki; UAESEB olarak, bundan sonra da ortak kültür faaliyetlerimizi üye ülkelerde yürüteceğimiz kongre ve toplantılarla destekleyeceğiz.

Değerli Konuklar;
UAESEB olarak özellikle vurguluyoruz ki; Latin alfabesine geçiş sürecinin hızlanması; Azerbaycan, Kazakistan, Kırgızistan, Türkmenistan, Özbekistan ve bütün Türk dünyası arasında iletişimi güçlendirerek, gönül köprülerini sağlamlaştıracaktır.
Türk Dünyası’nın dört bir tarafında, Hoca Ahmet Yesevi’yi, Mahdumkulu’nu, Yahya Kemal’i, Cengiz Aytmatov’u, Zeki Velidi Togan’ı, İsmail Gaspralı’yı, Cemil Kırımlıoğlu’nu, Abay Kunanbayev’i, Abdullah Tukay’ı, Ahmet Cevat’ı, Necdet Koçak’ı, Dr. Sadık Ahmet’i..; Velhasıl daha birçok zirve şahsiyeti ortak bir değer olarak görmek ve onların fikirlerine sahip olmak ancak dil ve eğitim alanında atılacak adımlarla sağlanabilecektir.
Eğitim alanında birliğin sağlanması için öncelikle eğitimcilerin birbirini tanıması ortak organizasyonlar altında birleşmesi büyük bir önem arz etmektedir. UAESEB’in gayretli faaliyetleri, Türk Dünyası’nda birliğe giden yola çok önemli katkılar sunmaktadır.
21. yüzyılın bir Türk asrı olarak tarihe geçeceğine yürekten inanıyoruz. Türk Dünyası’nın medeniyet, siyaset ve ekonomide dirilişi ve şahlanışı aynı zamanda küresel barışın da anahtarı olacaktır.

Saygıdeğer Katılımcılar;
Günümüzde yüz binlerce Türk; savaşlar, iç çatışmalar, önlenemez göç politikalarını doğuran küresel rekabetten büyük ölçüde etkilenmektedirler.
Rusya Ukrayna savaşı, büyük bir insani dramı ortaya çıkarmıştır. Çocuk, kadın ve sivillere yönelik saldırılar ve insan hakları ihlalleri endişe verici bir boyuttadır. Ukrayna’nın toprak bütünlüğü çerçevesinde, kalıcı bir barışın tesisi bütün Türk Dünyası açısından hayati bir öneme sahiptir.
Kırım’ın İşgali, binlerce soydaşımızın topraklarını terk etmesine sebep olmuştur. Siyasetçi, düşünce insanı ve gazeteciler başta olmak üzere, yüzlerce kişi hukuksuz olarak tutuklanmışlar, onlarca kişinin akıbeti hala belli değildir. Kırım Türk’lerine yönelik insan hakları ihlallerine şiddetle karşı çıkılmalıdır.
Suriye’de yapılanan terör örgütlerine karşı, ortak hareket zemini geliştirilmelidir. Suriye’de barış ve istikrarın yegâne yolu, teröre karşı ortak mücadele ve ortak tavır geliştirmektir. Suriye Türkmenleri, Türk dünyasının ayrılmaz bir parçasıdır. Suriye’nin barışı açısından, Türkmenlere yönelik baskı ve katliamlar son bulmalıdır.
Karabağ sorununun kesin çözümü için Ermenistan saldırgan politikalarından vazgeçirilmelidir. Bizim için Karabağ sorunu kapanmıştır: Karabağ Azerbaycan’dır, karabağ Türk’tür! Azerbaycan’ın siyasi ve hukuki açıdan ayrılmaz bir parçasıdır olan Karabağ’ın sükuneti bölge barışının en önemli unsurudur.
Doğu Türkistan’da yaşanan insani dram Türk dünyasının ortak yarası ve gelişmiş dünyanın utancıdır. Artık daha fazla vakit kaybetmeden, vicdanları ekonomik ve diplomatik önceliklere kurban etmeden yaşanan insan hakları ihlallerine karşı uluslararası kuruluşlar ve devletler açık tavır geliştirmelidir. 
Batı Trakya’da, Romanya’da, Kosova’da, Bulgaristan’da ve Makedonya’da Türkçe’nin ve Türk kültürünün yaşatılabileceği gerçek bir demokrasi zeminine ihtiyaç vardır. Balkanlar’da Türk kültür varlığının korunması UAESEB olarak öncelikli hassasiyetimizdir.
Doğu Akdeniz’deki gelişmeler ve Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin bağımsızlığı ve geleceği bölge barışı açısından belirleyici bir faktör halini almıştır. Akdeniz’deki enerji varlığı bölgenin jeopolitik ehemmiyeti, Türk dünyasının ortak geleceği bakımından da ülkelerimiz açısından ortak bir diplomasinin ortaya çıkmasını zorunluluk haline getirmiştir.
Trans Hazar koridoru Türk Dünyası’nın iktisadi işbirliği için tarihi fırsatlar dizisinin geçiş güzergâhıdır. Kara ve demir yolu bağlantısı ile Türk Dünyası’nın coğrafi yakınlaşması hızla sağlanmalıdır.

Değerli Konuklar;
UAESEB olarak; bilim, kültür, eğitim ve teknoloji politikalarında güçlü ve ortak bir geleceği birlikte inşa edebileceğimiz inancını taşıyoruz.
Bu kapsamda önerilerimizi gündeme getiriyoruz;
-“Türk Dünyası Üniversiteler Birliği” kurularak, ortak bir yüksek öğretim politikasının temelleri atılmalıdır.
-Bilim ve teknoloji politikalarında ortaklık sağlanabilmesi için, “Türk Bilim Kentleri” kurulmalıdır.
-“Türk Dünyası Öğrenci ve Bilim İnsanı Değişim Programları” hayata geçirilmelidir.
-Ortak tarih ve kültür politikaları, hükümetlerimiz tarafından desteklenmelidir.
-Türk Devletleri Teşkilatı bünyesinde, “Eğitim ve Teknoloji İşbirliği Platformları” kurulmalıdır.
Değerli Katılımcılar;
UAESEB, Türk dünyası idealinin vücut bulmuş halidir. Birliğimizin, Türk Dünyasının gözbebeği Azerbaycan’ımızda, Bakü’müzde gerçekleştirdiği bu Temsilciler Kurulu Toplantısı’nın, en büyük özlemimiz olan Türk Birliği’nin gerçekleşmesi ülküsüne katkı sunacağına yürekten inanıyor, katılımlarınızdan ötürü her birinizi UAESEB yönetim kurulumuz adına saygıyla selamlıyorum. 


